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Warszawa, 24 września 2018 r.

Informacja prasowa


Anna Lewandowska 
Prezesem Olimpiad Specjalnych Polska

Anna Lewandowska została wybrana prezesem Olimpiad Specjalnych Polska na kolejną kadencję. Znakomita sportsmanka od dwóch lat kieruje największym w naszym kraju stowarzyszeniem dla zawodników z niepełnosprawnością intelektualną. 

 „Cieszę się, że nadal będę mogła wspierać Olimpiady Specjalne Polska i jej zawodników jako Prezes. Razem walczmy dalej i okazujmy sobie SZACUNEK, na który każdy z nas zasługuje”, powiedziała Anna Lewandowska.
Anna Lewandowska jest Mistrzynią Świata, Europy i Polski w karate tradycyjnym. Zdobyła aż 38 medali – w tym tytuł Mistrzyni Świata w kumite drużynowym. Propaguje zdrowy styl życia, jest twórczynią Healthy Teamu, który skupia wykwalifikowanych trenów personalnych, instruktorów oraz pasjonatów zdrowego stylu życia z Polski i zagranicy. 
Misją Anny Lewandowskiej w Olimpiadach Specjalnych jest silne przebicie się do świadomości jak największej liczby Polaków z informacjami, że każdego dnia tysiące sportowców z niepełnosprawnością intelektualną - zawodników Olimpiad Specjalnych Polska, wybiega na boiska, korty i baseny. Jej długofalowym celem jest zachęcenie Polaków do kibicowania sportowcom Olimpiad Specjalnych na zawodach oraz uzmysłowienie im, że Olimpiady Specjalne są trzecim filarem ruchu olimpijskiego, a sportowcy z niepełnosprawnością intelektualną, tak jak pełnosprawni olimpijczycy i paraolimpijczycy reprezentują nasz kraj i zdobywają dla nas medale. 
Nowymi członkami Komitetu Krajowego zostali: Maria Ptak związana z największym centrum targowo-wystawienniczym w Europie Środkowo–Wschodniej Ptak Warsaw Expo, dyrektor największych targów sportowych w Polsce Go Active Show, oraz Marek Szafarz, partner zarządzający agencji marketingowej Mediasplit, wcześniej przez piętnaście lat Dyrektor ds. marketingu Grupy TVN.
W Komitecie Krajowym są również: Halina Andrzejak, zawodniczka; Grzegorz Kurkowski, wiceprezes ds. organizacji; Dariusz Wosz, wiceprezes ds. finansów; Elżbieta Madejska, wiceprezes ds. sportu; Anna Kozak-Zapała, członek rodziny zawodnika; członkowie niefunkcyjni: Maciej Michalski, Piotr Iszczek, Jacek Jamroz, Andrzej Myśliwiec, Róża Banasik-Zarańska. 
„Bardzo się cieszę, że do naszego Komitetu dołączyli świetni fachowcy. Wielkie serca naszych trenerów, działaczy i wolontariuszy potrzebują wsparcia biznesowego i marketingowego – tylko wtedy nasza organizacja może jeszcze szybciej rozwijać się i stawać się coraz atrakcyjniejszym parterem dla firm i instytucji”, powiedziała Joanna Styczeń-Lasocka, dyrektor generalny Olimpiad Specjalnych Polska.
Najważniejszymi wydarzeniami minionego dwulecia były: 
· Światowe Zimowe Igrzyska Olimpiad Specjalnych Austria 2017, marzec 2017,
· Europejski Turniej Koszykówki Olimpiad Specjalnych Katowice 2017, towarzyszący Mistrzostwom Europy w Piłce Siatkowej Mężczyzn, sierpień 2017,
· Ogólnopolskie Letnie Igrzyska Olimpiad Specjalnych Katowice-Chorzów-Mikołów 2018, czerwiec 2018.
W 2018 roku Stowarzyszenie silnie komunikuje jubileusz 50-lecia ruchu Special Olympics. Dzięki wsparciu PFRON oraz Ministerstwa Sportu i Turystyki Olimpiady Specjalne nagłaśniały  zawody ogólnopolskie, które kwalifikowały  zawodników na Światowe Letnie Igrzyska Olimpiad Specjalnych Abu Dhabi 2019 i kontynuują akcję społeczną #Grajmyrazem, która została zainaugurowana w listopadzie 2016 roku (billboardy, citylighty, spoty telewizyjne, radiowe, reklama prasowa i internetowa). 

Wydarzeniami uzupełniającymi Jubileusz były:
· pierwsza edycja strefy Olimpiad Specjalnych Polska na największych w Polsce Targach GoActive Show w Ptak Warsaw Expo (kilkanaście tysięcy zwiedzających), maj 2018,
· akcja rozświetlenia PGE Stadionu Narodowego i Stadionu Śląskiego dla Olimpiad Specjalnych Polska, lipiec 2018.


***
Olimpiady Specjalne są jednym z trzech filarów ruchu olimpijskiego na świecie – obok Igrzysk Olimpijskich i Paraolimpiady – ruchem sportowym, dedykowanym osobom z niepełnosprawnością intelektualną. Olimpiady Specjalne zrzeszają blisko 5 milionów sportowców reprezentujących 32 dyscypliny sportowe z ponad 170 krajów. Olimpiady Specjalne są oficjalnie uznane przez Międzynarodowy Komitet Olimpijski. W 2018 roku światowy ruch Olimpiad Specjalnych obchodzi 50-lecie swojego istnienia.
Polska była pierwszym krajem Europy Środkowo-Wschodniej, w którym ruch Olimpiad Specjalnych rozpoczął działalność, na początku lat osiemdziesiątych. W naszym kraju Olimpiady Specjalne to ponad 17 tysięcy zawodników, 1,5 tysiąca trenerów i 4 tysiące wolontariuszy zrzeszonych w 507 klubach w 18 Oddziałach Regionalnych, którymi kieruje Biuro Narodowe. Ambasadorami Olimpiad Specjalnych Polska są wybitne postaci sportu, kultury, polityki i mediów, m.in.: Ewelina Lisowska, Piotr Adamczyk, Kinga Baranowska, Mariusz Fyrstenberg, Roman Kosecki,  Łukasz Kubot, Jakub Wesołowski, Andrzej Wrona, Grzegorz Tkaczyk, Zygmunt Chajzer, Marcin Matkowski, Michał Olszański, Cezary Pazura, Andrzej Supron, Michał Żewłakow, Paweł Papke, Sebastian Świderski, Monika Pyrek, Magdalena Różczka. Olimpiady Specjalne Polska są objęte Honorowym Patronatem Małżonki Prezydenta RP,  Agaty Kornhauser-Dudy. 
W Polsce żyje około 1,2 mln osób z niepełnosprawnością intelektualną. Jedną z misji Olimpiad Specjalnych jest uświadomienie i udowodnienie wszystkim Polakom, że włączenie tej grupy do codziennego funkcjonowania społeczeństwa przynosi ogromne korzyści obu stronom. 


Dodatkowych informacji udzielają:
Damian Kuraś, +48 518 930 103, media@olimpiadyspecjalne.pl 
Przemysław Śmiałkowski, +48 518 930 104, media@olimpiadyspecjalne.pl 
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