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WIELKIE ŚWIĘTO OLIMPIAD SPECJALNYCH POLSKA!


[bookmark: _GoBack]Podczas Gali Mistrzów Sportu specjalną nagrodę, w kategorii Serce dla Sportu, otrzymały Olimpiady Specjalne Polska.
Nagrodę, w imieniu sportowców z niepełnosprawnością intelektualną, odebrała Anna Lewandowska, Prezes Olimpiad Specjalnych Polska oraz zawodniczka Halina Andrzejak.

W sobotę, 5 stycznia 2019 r., podczas dorocznej Gali Mistrzów Sportu, ogłoszono wyniki Plebiscytu Przeglądu Sportowego na Najlepszego Sportowca Polski 2018 Roku.
Ogromnym wyróżnieniem była nagroda specjalna przyznana Olimpiadom Specjalnym Polska wręczona w kategorii Serce dla Sportu. W 2018 roku światowy ruch Olimpiad Specjalnych obchodził 50-lecie swojego istnienia.

Nagrodę odebrała Prezes Olimpiad Specjalnych Polska, Anna Lewandowska oraz Halina Andrzejak, wspaniała zawodniczka, medalistka Światowych Zimowych Igrzysk Olimpiad Specjalnych Nagano 2005, członek Komitetu Krajowego Stowarzyszenia.

„Ta nagroda jest dla cudownych, silnych ludzi, wspaniałych sportowców z niepełnosprawnością intelektualną, którzy są dla mnie wzorem. Dziękuje Tobie Michale, że doceniliście tych, którzy mają w sobie tak dużo ciepła, silnej woli i kochają sport. To dla nas bardzo ważny i piękny moment. To nasz wielki dzień.” – powiedziała Anna Lewandowska, Prezes Olimpiad Specjalnych Polska.


/zdjęcie/

Plebiscyt Przeglądu Sportowego został zorganizowany po raz 84, nagrodę w kategorii Serce dla Sportu przyznano po raz pierwszy, a zwycięstwo w tej kategorii dodatkowo wyróżnia naszą codzienną prace i serce jakie wkładają w sport nasi wspaniali zawodnicy.  

Olimpiady Specjalne są jednym z trzech filarów ruchu olimpijskiego na świecie – obok Igrzysk Olimpijskich i Paraolimpiady – ruchem sportowym, dedykowanym osobom z niepełnosprawnością intelektualną. Olimpiady Specjalne zrzeszają blisko 5 milionów sportowców reprezentujących 32 dyscypliny sportowe z ponad 170 krajów. Olimpiady Specjalne są oficjalnie uznane przez Międzynarodowy Komitet Olimpijski. 
Polska była pierwszym krajem Europy Środkowo-Wschodniej, w którym ruch Olimpiad Specjalnych rozpoczął działalność, na początku lat osiemdziesiątych. W naszym kraju Olimpiady Specjalne to ponad 17 tysięcy zawodników, 1,5 tysiąca trenerów i 4 tysiące wolontariuszy zrzeszonych w 507 klubach w 18 Oddziałach Regionalnych, którymi kieruje Biuro Narodowe. Ambasadorami Olimpiad Specjalnych Polska są wybitne postaci sportu, kultury, polityki i mediów, m.in.: Ewelina Lisowska, Piotr Adamczyk, Kinga Baranowska, Mariusz Fyrstenberg, Roman Kosecki,  Łukasz Kubot, Jakub Wesołowski, Andrzej Wrona, Grzegorz Tkaczyk, Zygmunt Chajzer, Marcin Matkowski, Michał Olszański, Cezary Pazura, Andrzej Supron, Michał Żewłakow, Paweł Papke, Sebastian Świderski, Monika Pyrek, Magdalena Różczka. Olimpiady Specjalne Polska są objęte Honorowym Patronatem Małżonki Prezydenta RP,  Agaty Kornhauser-Dudy. 
W Polsce żyje około 1,2 mln osób z niepełnosprawnością intelektualną. Jedną z misji Olimpiad Specjalnych jest uświadomienie i udowodnienie wszystkim Polakom, że włączenie tej grupy do codziennego funkcjonowania społeczeństwa przynosi ogromne korzyści obu stronom. 



Dodatkowych informacji udzielają: 

Damian Kuraś, +48 518 930 103, media@olimpiadyspecjalne.pl 
Przemysław Śmiałkowski, +48 518 930 104, media@olimpiadyspecjalne.pl
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